

SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Izhaja vsako sredo.
Cene: Letno Din 32.—
polletno Din 16.—, četrt-
letno Din 9.—, inozemstvo
Din 64.—. — Poštno-škofni
račun 10.603.

Uredništvo in upravništvo: Maribor, Koroška cesta 5
Telefon Interurban 113.

Cena inseratov: cela
stran Din 2000.—, pol stran
Din 1000.—, četrt stran
Din 500.—, 1/8 strani Din 250.—,
1/16 str. Din 125.—, Mali oglasi
si vsaka beseda Din 1.20.

Slika o preobremenitvi naših občin.

(Piše kmet ob Savinji.)

Kakšna bremena mora nositi naš kmet kot davkoplačevalec, nam med drugim kažejo proračuni naših občin. Kakor slišimo, je večina občin morala zvišati doklade. Kr. vlada, kakor tudi banske uprave in sresko načelstvo pošiljajo pogoste okrožnice in odloke, v katerih se naroča krajevnim šolskim odborom in županstvom čim večja štednja v izdatkih. Pa kaj vse to pomaga, ko so se z nekaterimi zakoni tako preobremenile naše občine, da se vkljub največji štedljivosti morajo doklade dvigniti. V mislih imam tukaj šolski zakon z dne 9. dec. 1929. Da navedem eden zgled, kaže proračun občine Marija Gradec za leto 1931, kako se dvigajo stroški ravno za šolstvo. Davčna podlaga, to je v občini predpisani neposredni državni davek znaša svoto D 93.281.67. Na to svoto se je naložila 110 odstotna doklada, kar zneso 102.609.33 Din. Na vino se je naložila 100% doklada, oziroma na zmanjšano državno trošarino 200% doklado, kar je preračunano na 20.000 Din. Vsi dohodki v občini so predvideni v znesku 127.369.83 Din. Izdatki pa kažejo sledečo sliko: Največja postavka in sicer v znesku 50.956.18 Din, gre za šolstvo. V l. 1930 so stroški za šolstvo bili predvideni v proračunu še samo v znesku 33.933.68 Din in so se vsled novega šolskega zakona za leto 1931 pomnožili za 17.922 Din. Omeniti se mora, da so v šolskih proračunih samo redni tekoči izdatki, nikjer pri nobeni šoli pa niso predvidene nove stavbe. Za občinske ceste je predviden v proračunu znesek 21.050 Din, za ubožni zaklad pa Din 20.255. Šolstvo, ceste in skrb za reveže so torej najvišje postavke v proračunu. — Proračun za leto 1930 se je kril s 100% doklado; kakor že zgoraj omenjeno, se je po načrtu občinskega odbora zvišala doklada na 110%. Izdatki so itak nastavljeni kolikor mogoče nizko. S tem, da so se občinam naložila nova bremena, ne bo mogoče skupnih davkov znižati. Za nekoliko nižani državni davek, odnosno banovinske in cestne doklade, se pa zvišujejo občinske, tako da ostanemo pri istem kot lansko leto. Kako bo v banovinskem cestnem skladu predvidena taksa na vprežno živino ter izvrševanje banovinskega pravilnika o kuluku obremenila naše kmete in njihovo gospodarstvo, v tem hipu ne

moremo povedati. To pa je gotovo in nikdo tega ne more tajiti, da so se dohodki našega kmeta davkoplačevalca v par mesecih zmanjšali za polovico.



Bolgarsko-grški spor. Od prevrata sem se je že večkrat pripetilo, da je prišlo med bolgarsko ter grško obmejno stražo do medsebojnega nepotrebne streljanja ter pobijanja. Baš s takim sporom imata v novjšem času opravka Bolgarija ter Grčija, med katerima posreduje angleški zunanji minister Henderson. V tem sporu očitajo bolgarskemu zunanjemu ministru popuščanje in je možno, da bo prisiljen, da odstopi.

Resen gospodarski položaj v Rumuniji. S francoskim posojilom, o katerem smo poročali, da bo rešilo Rumunijo iz gospodarske zagate, ne bo nič. Ako se zunanje večje posojilo ne bode uresničilo, zatrjuje ministrski predsednik Mironescu, da bode vlada morala odstopiti. Listi pišejo z vso resnostjo, da bo pozvan h krmilu vlade voditelj kmečke stranke Maniu, ki bo sestavil močno vlado iz vseh strank, ki bo uživala zaupanje naroda in zunanjega sveta. Kralj Karol bo porabil 14 dni za potovanje med narodom, da se bo po-



Avstrijski poljedelski minister Adolf Thaler. Minister je obupal nad gospodarsko bodočnostjo Avstrije, bo odstopil in se izselil z 20 Tirolici v Paraguay v Južno Ameriko.

učil osebno o življenjskih razmerah in o premoženjskem stanju davčnih obvezancev.

Fašistična Italija se trudi na vse načine, da bi znižala cene živilom, pa se temu zoperstavljajo trgovci, ki so baje nahujskani od protifašističnih organizacij. Italijanska industrijska podjetja so brez kreditov, tajna policija pa vedno znova odkriva tajne protifašistične organizacije in polni zapore z osumljenci.

Napad na albanskega kralja. Na Dunaju se je mudil albanski kralj Ahmed Zogu. V noči 21. februarja pri vstopu v avtomobil sta oddala na kralja dva bivša albanska oficirja 12 strelav. Ahmed Zogu je ostal nepoškodovan. Smrt no zadet je bil le kraljev pribočnik in polkovnik Libohova je dobil strel v meča. Napadalca so na Dunaju takoj aretirali.

V nemški parlament se še niso povrnili narodni socialisti, pač pa nemški nacionalci. Radi odsotnosti nemških narodnih soc. napovedujejo Brüningovi vladi težkoče v parlamentu pri razpravi o proračunu državnega brambenega ministrstva, za katerega gotovo ne bodo glasovali socialni demokratje. Ako ne bo šlo delo s parlamentom, je možna tudi centrumaška in socialdemokratska koalicijska diktatura ki bi bila najhujši udarec po nacionalistični opoziciji.

Poljsko ustavo bodo spremenili. Na Poljskem nameravajo spremeniti ustavo in upravo. Je že izdelan načrt o novih mejah ter upravnih enotah. Vojvodstva bodo urejena tako, da bode v vsaki upravni enoti večina prebivalstva poljska in da bodo Nemci v manjšini povsod, kjer sploh prebivajo.

Nova vlada na Španskem. Zadnjič smo poročali, da bo sestavil vlado na Španskem Sanchez Guerra, ki pa je vrnil tozadevni mandat kralju. Sestava vlade iz kralju zvestih (monarhističnih) strank se je posrečila admiralu Aznarju. V njegovi vladi je tudi bivši ministrski predsednik general Berenguer kot vojni minister. Nova vlada bo izvedla volitve v občinske ter pokrajinske svete in sklicala po nekaj mesecih ustavotvorno skupščino z omejenimi pooblastili. Izvenvladne stranke pa napovedujejo admiralovi vladi najostrejšo opozicijo in zanetenje splošne stavke.

Angleški finančni minister Snowden je napovedal, da bode znašal primanjkljaj angleškega državnega računa 40 do 50 milijonov funtov šterlingov. Ra-